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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz

Auslastung der Thiiringer Justizvollzugsanstalten

Das Thiiringer Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 7/5203
vom 30. August 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 1. November 2023 beantwortet:

1. Wie hat sich die Auslastung Thiringer Justizvollzugsanstalten seit dem Jahr 2013 entwickelt (jahrliche
Gliederung zum Stichtag 1. Januar des jeweiligen Jahres nach Justizvollzugsanstalt, Anzahl der grund-
satzlich vorhandenen und tatsachlich belegten Haftplatze nach Haftart sowie Geschlecht und Staatsan-
gehdrigkeit der Gefangenen)?

Antwort:

Zur Beantwortung der Frage 1 wird auf die beigefiigten Anlagen 1 und 2 verwiesen. Da die Auslander-
gefangenenstatistik zum Stichtag 31. Marz eines jeden Jahres erstellt wird, wurden zur besseren Ver-
gleichbarkeit die anliegenden Statistiken insgesamt auf den 31. Marz eines jeden Jahres angepasst.

2. Wie bewertet die Landesregierung das Bedrohungspotential fir Justizvollzugsbeamte und Tarifbeschaf-
tigte in den Justizvollzugsanstalten?

Antwort:

Statistische Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen nicht vor. Der Arbeitsalltag der Vollzugsbe-
diensteten ist mit einer Vielzahl von Kontakten zu den Gefangenen verbunden. Dabei lassen sich Kon-
flikte nicht vollstandig verhindern, sie stehen aber nicht im Vordergrund.

3. Wie hat sich nach Kenntnis der Landesregierung das Bedrohungspotential in den vergangenen Jahren
entwickelt? Wie wird die Antwort begriindet?

Antwort:

Unter Bezugnahme auf die Antwort zu Frage 2 wird erganzend mitgeteilt, dass ganz allgemein eine stei-
gende Zahl schwer integrierbarer und psychisch auffalliger Gefangener festzustellen ist. Hieraus resul-
tiert ein erhdhter Behandlungsbedarf im Bereich der medizinischen Versorgung, der Beschaftigung dieser
Gefangenen sowie der psychologischen Betreuung und sozialarbeiterischen Begleitung. Zudem ergibt
sich daraus eine steigende Gefahr fir Konfliktsituationen.

Entsprechend wird bereits bei der Ausbildung der Justizvollzugsbediensteten ein Fokus auf die Ver-

mittlung sicherheitsbezogenen Denkens, das Erlernen von Deeskalationsmethoden, den Umgang mit
schwierigen und auffalligen Gefangenen sowie auf taktisches Verhalten gelegt. Dies setzt sich im tag-
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lichen Dienst fort, flankiert von entsprechenden Fortbildungsangeboten und dem gegenseitigen Eintre-
ten der Bediensteten in Krisensituationen. Zudem wurden unter Federfihrung der Beauftragten fiir das
Betriebliche Gesundheitsmanagement im Thiringer Justizvollzug Empfehlungen zur Verbesserung der
Sicherheit der Bediensteten erarbeitet und bereits erste diesbezligliche MalRnahmen ergriffen. Im Fall
psychischer Belastungen steht allen Bediensteten des Thiringer Justizvollzugs das Kriseninterventi-
onsteam zur Verfligung. Hierzu stehen in allen Justizvollzugseinrichtungen jeweils zwei bis drei Mitglie-
der unterschiedlicher Professionen als Ansprechpersonen bereit.

In Vertretung

Herz
Staatssekretarin

Anlagen*

Endnote:
*  Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringen.de zur Verfligung. Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die frak-
tionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringen.de

Belegung

Sti Belegungsfahigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe ) S‘onstlg-e Abschiebehaft* Sicherungs- Gesamt
tichtag Freiheitsentziehung verwahrung
’- ils 31.03. davon davon davon davon davon davon davon
Gesamt m w Gesamt m Auslander/ | Gesamt m Auslander/ | Gesamt m Auslander/ | Gesamt m Auslander/ | Gesamt m Auslander/ Ge:mt Gesamt m | w Auslander/
Staatenlose Staatenlose Staatenlose Staatenlose Staatenlose Staatenlose
2013
JSA Ichtershausen 183 183 0 0 2 2 145 145 8 3 3 0 150 150 0 8
JVA Gera 149 143 6 77 76| 1 16 85 85 4 0 9 9 0 171 170 1 21
JVA Goldlauter 320 320 0 128 128 26 168 168 7 2 2 7 7 2 0 4 305 305 0 39
JVA Hohenleuben 352 352 0 0 301 301 39 0 0 0 301 301 0 39
JVA Tonna 589 577 12 32 32 5 478 473] 5 37 0 2 2 0 6 518 513 5 42
JVA UntermaRfeld 357 357 0 0 336 336 18 1 1 0 0 337 337 0 18
Gesamt 1950 1932 18 237 236( 1 a7 1370 1365| 5 105 148 148 0 3 21 21{ o0 3 0 o| o0 4 6 1782 1776 6 162
2014
JSA Ichtershausen 183 183 16 16 1 1 1 141 141 4 1 1 0 159 159 0 5
JVA Gera 149 143 6 65 65 15 50 49( 1 2 0 23 22| 1 0 138 136 2 17
JVA Goldlauter 320 320 91 91 18 192 192 11 1 1 2 2 1 0 286 286 0 30
JVA Hohenleuben 352 352 0 272 272 32 1 1 1 1 0 274 274 0 32
JVA Tonna 589 577 12 21 21 5 520 510( 10 35 0 7 7 0 7 555 545| 10 40
JVA UntermaRfeld 357 357 0 331 331 15 0 2 2 0 333 333 0 15
Gesamt 1950 1932 18 193 193 0 39 1366 1355( 11 95 143 143 0 4 36 35 1 1 0 0l O 0 7 1745 1733 12 139
2015
JSA Arnstadt 300 300 17 17 5 48 48 2 103 103 5 2 2 0 170 170 0 12
JVA Gera 149 143 6 60 60 16 72 71 1 5 0 18 18 0 150 149 1 22
JVA Goldlauter 320 320 83 83 10 159 159 10 1 1 7 7 2 0 250 250 0 22
JVA Hohenleuben 352 352 0 271 271 17 0 0 0 271 271 0 17
JVA Tonna 589 577 12 25 25 4 491 483| 8 42 0 5 5 1 0 2 523 515 8 47
JVA UntermaRfeld 357 357 1 1 343 343 10 0 0 0 344 344 0 10
Gesamt 2067 2049 18 186 186( 0 35 1384 1375( 8 86 104 104 0 5 32 32( 0 4 0 0l O 0 2 1708 1699 8 130
2016
JSA Arnstadt 300 300 0 33 33 15 47 47 8 98 98 6 0 0 178 178 0 24
JVA Gera 149 143 6 82 81| 1 22 45 45 0 11 10| 1 0 138 136 2 23
JVA Goldlauter 282 282 92 92 30 146 146 8 0 6 6 3 0 244 244 0 41
JVA Hohenleuben 352 352 0 0 0 250 250 21 0 1 1 0 251 251 0 21
JVA Tonna 589 577 12 43 43 13 458 448] 10 37 0 5 5 1 0 1 507 497| 10 51
JVA UntermaRfeld 357 357 0 6 6 2 321 321 15 0 0 0 327 327 0 17
Gesamt 2029 2011 18 256 2551 1 82 1267 1257 10 85 98 98| 0 6 23 22 1 4 0 0| O 0 1 1645 1633 12 177




Belegung

Sti Belegungsfahigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe ) S‘onstlg-e Abschiebehaft* Sicherungs- Gesamt
tichtag Freiheitsentziehung verwahrung
’- ils 31.03. davon davon davon davon davon davon davon
Gesamt m w Gesamt m Auslander/ | Gesamt m Auslander/ | Gesamt m Auslander/ | Gesamt m Auslander/ | Gesamt m Auslander/ Ge:mt Gesamt m | w Auslander/
Staatenlose Staatenlose Staatenlose Staatenlose Staatenlose Staatenlose
2017
JSA Arnstadt 272 272 0 40 40 14 82 82 11 90 90 11 2 2 0 214 214 0 36
JVA Gera 149 143 6 44 44 15 20 20 1 0 14 13| 1 0 78 77 1 16
JVA Goldlauter 282 282 90 90 24 115 115 12 0 10 10 2 0 215 215 0 38
JVA Hohenleuben 352 352 0 1 1 1 254 254 25 0 1 1 0 256 256 0 26
JVA Tonna 589 577 12 55 55 16 408 401| 7 88 0 6 6 2 0 469 462 7 51
JVA UntermaRfeld 357 357 0 4 4 1 314 314 19 0 1 1 0 319 319 0 20
Gesamt 2001 1983 18 234 234 0 71 1193 1186 7 101 90 90| O 11 34 33 1 4 0 0| O 0 0 1551 1543 8 187
2018
JSA Arnstadt 272 272 0 51 51 29 60 60 8 80 80 13 4 0 195 195 0 50
JVA Goldlauter 286 274 12 71 71 27 155 155 10 1 1 6 1 0 233 233 0 38
JVA Hohenleuben 350 350 0 50 50 17 248 248 41 0 0 0 298 298 0 58
JVA Tonna 544 532 12 66 66 15 429 420| 9 39 0 7 7 3 0 502 493 9 57
JVA UntermaRfeld 357 357 0 31 31 12 304 304 14 0 1 1 0 336 336 0 26
Gesamt 1809 1785 24 269 269 0 100 1196 1127 9 112 81 81| 0 13 18 18| O 4 0 0| O 0 0 1564 1495 9 229
2019
JSA Arnstadt 272 272 0 45 45 26 68 68 13 75 75 18 1 1 0 189 189 0 57
JVA Goldlauter 286 274 12 74 74 29 143 142 1 15 0 23 22| 1 4 0 240 238 2 48
JVA Hohenleuben 350 350 0 45 45 22 245 245 51 0 2 2 0 292 292 0 73
JVA Tonna 544 532 12 53 53 19 438 430 8 41 0 6 6 0 1 498 490 8 60
JVA UntermaRfeld 357 357 0 24 24 7 311 311 18 0 1 1 0 336 336 0 25
Gesamt 1809 1785 24 241 241 0 103 1205 1128 9 138 75 75| 0 18 33 32 1 4 0 0| O 0 1 1555 1477 10 263
2020
JSA Arnstadt 272 272 0 43 43 18 52 52 17 99 99 26 1 1 0 195 195 0 61
JVA Goldlauter 286 274 12 87 87 25 96 96 16 0 1 1 1 0 184 184 0 42
JVA Hohenleuben 309 309 0 48 48 14 225 225 72 0 1 1 0 274 274 0 86
JVA Tonna 544 532 12 56 56 19 413 405| 8 42 0 6 6 1 0 475 467 8 62
JVA UntermaRfeld 357 357 0 28 28 9 302 302 16 0 1 1 0 331 331 0 25
Gesamt 1768 1744 24 262 262 0 85 1088 1028 8 163 99 99| 0 26 10 10| O 2 0 0| O 0 0 1459 1399 8 276
2021
JSA Arnstadt 272 272 0 26 26 11 37 37 14 92 92 20 1 1 0 156 156 0 45
JVA Goldlauter 286 274 12 94 94 23 113 110| 3 16 0 23 17| 6 4 0 230 221 9 43
JVA Hohenleuben 309 309 0 38 38 13 228 228 55 0 0 0 266 266 0 68
JVA Tonna 630 618 12 55 55 15 415 413| 2 40 0 13 13 2 0 3 486 484 2 57
JVA UntermaRfeld 357 357 0 26 26 9 289 289 18 0 0 0 315 315 0 27
Gesamt 1854 1830 24 239 239 0 71 1082 1077 5 143 92 92| 0 20 37 31| 6 6 0 0l O 0 3 1453 1442( 11 240




Belegung
. Belegungsfahigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe ) S‘onstlgfe Abschiebehaft* Sicherungs- Gesamt
Stichtag Freiheitsentziehung verwahrung
; ils 31.03. davon davon davon davon davon davon davon
Gesamt Gesamt Auslander/ | Gesamt Auslander/ | Gesamt Auslander/ | Gesamt Auslander/ | Gesamt Auslander/ Gesamt Gesamt Auslander/
m w m (w m |w m (w m|w m|w m m | w
Staatenlose Staatenlose Staatenlose Staatenlose Staatenlose Staatenlose
2022
JSA Arnstadt 272 272 0 24 24 9 50 50 15 75 75 25 0 0 149 149 0 49
JVA Goldlauter 286 274 12 78 78 18 116 113] 3 20 0 16 15| 1 4 0 210 206 4 42
JVA Hohenleuben 309 309 0 44 44 12 221 221 55 0 3 3 0 268 268 0 67
JVA Tonna 630 618 12 63 63 25 381 380 1 38 0 5 5 0 4 453 452 1 63
JVA UntermaRfeld 357 357 0 39 39 14 271 271 26 0 5 5 0 315 315 0 40
Gesamt 1854 1830 24 248 248 0 78 1039 1035( 4 154 75 75| 0 25 29 28 1 4 0 0| O 0 4 1395 1390 5 261
2023
JSA Arnstadt 272 272 0 17 17 7 45 45 18 70 70 22 1 1 0 133 133 0 47
JVA Goldlauter 286 274 12 72 72 21 146 143 3 27 0 19 18] 1 6 0 237 233 4 54
JVA Hohenleuben 345 345 0 50 50 16 217 217 48 0 3 3 0 270 270 0 65
JVA Tonna 630 618 12 85 85 27 337 336 1 26 0 15 15 2 0 4 441 440 1 55
JVA UntermaRfeld 357 357 0 18 18 4 251 251 30 0 4 4 0 273 273 0 34
Gesamt 1890 1866 24 242 242 0 75 996 992( 4 149 70 70| O 22 42 41] 1 9 0 0| O 0 4 1354 1349 5 255

*In Thiringen wurde die Abschiebungshaft bis zum 17. Juli 2014 im Wege der Amtshilfe fir die Auslanderbehérden an méannlichen Abschiebungsgefangenen in der Justizvollzugsanstalt (JVA) Goldlauter vollzogen. Die
weiblichen Abschiebungsgefangenen waren auf Grund einer Verwaltungsvereinbarung zwischen den Freistaaten Sachsen und Thirringen sowie dem Land Sachsen-Anhalt in der Teilanstalt Reichenhain der JVA Chemnitz
(Sachsen) untergebracht. Mit Urteil vom 17. Juli 2014 (C-473/13 und C-514/13) hat der Européische Gerichtshof (EuGH) entschieden, dass die Mitgliedstaaten nach Art. 16 Abs. 1 der Riickfihrungsrichtlinie (RL
2008/115/EG) grundsatzlich verpflichtet sind, Abschiebungsgefangene in gesonderten Haftanstalten unterzubringen.




Ausléndergefangenenstatistik

31. Mérz 2023

(Haftarten)

Freistaat

Thiringen

Ministerium
fiir Migration, Justiz
und Verbraucherschutz

igkeit

Strafhaft

Jugendstrafe

Sonstige

(ohne Ab

afghanisch

12

2

albanisch

amerikanisch

agyptisch

athiopisch

algerisch

angolanisch

armenisch

aserbaidschanisch

bangladeschisch

belgisch

bolivianisch

bosnisch-herzegowinisch

brasilianisch

britisch

bulgarisch

burkinisch

chinesisch

dominikanisch

eritreisch

estnisch

franzésisch

gambisch

ghanaisch

georgisch

griechisch

guineisch

indisch

irakisch

iranisch

israelisch

italienisch

ivorisch

jordanisch

kamerunisch

kasachisch

kenianisch

kirgisisch

kongolesisch

kosovarisch

kroatisch

kubanisch

lettisch

libanesisch

N~

liberianisch

libysch

14

litauisch

malisch

marokkanisch

mazedonisch

moldauisch

mongolisch

montenegrinisch

mosambikanisch

nepalesisch

niederlandisch

nigerianisch

norwegisch

Ostereichisch

pakistanisch

polnisch

peruanisch

portugiesisch

ruménisch

russisch

e

saudi-arabisch

senegalesisch

serbisch

sierra-leonisch

slowakisch

slowenisch

somalisch

spanisch

sudanesisch

syrisch

thailéndisch

togoisch

tschechisch

tunesisch

tiirkisch

o [

turkmenisch

ukrainisch

ungarisch

usbekisch

venezolanisch

vietnamesisch

weilrussisch

ungeklart

staatenlos

schwedisch
Gesamt

75

149

22

Thiiringer Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz
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Ausléndergefangenenstatistik

31. Mérz 2022

(Haftarten)
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe (S (A ez i Abschiebehaft Gesamt
(ohne Abschiebehaft)

afghanisch 6 15 1 22
albanisch 4 2 6
algerisch 1 8 2 11
agyptisch 1 1
amerikanisch 1 1
1 i
armenisch 2 1 3
aserbaidschanisch 1 1 2
brasilianisch 2 2
bulgarisch 1 2 3
eritreisch 1 4 5
estnisch 1 1
georgisch 1 3 4
indisch 1 1
irakisch 3 11 1 15
iranisch 1 1 1 3
italienisch 1 1
ivorisch 1 1
jordanisch 1 1
kamerunisch 1 i
kasachisch 1 2 3
kosovarisch 1 1 2
lettisch 3 2 5
libanesisch 2 2
liberianisch 1 1
libysch 11 11 2 24
litauisch 1 1

3 4 4 11
mazedonisch 1 1
moldauisch 3 3
mosambikanisch 1 1
niederlandisch 2 2
pakistanisch 1 1
polnisch 5 20 1 26
ruménisch 4 10 1 15
russisch 2 4 1 7
serbisch 4 1 1 6
sierra-leonisch 1 1
slowakisch 1 1 2
somalisch 1 6 1 8
spanisch 1 1
sudanesisch 1 1
syrisch 7 16 6 29
tadschikisch 1 1
tschechisch 1 1 2
tunesisch 4 4 8
turkisch 1 2 3
ungarisch 1 1
ukrainisch 1 1 2
venezolanisch 1 1
vietnamesisch 1 1
weiBrussisch 1 1
staatenlos 1 1 1 3

Summe 78 154 25 4 = 261

Thiringer Ministerium fir Migration, Justiz und Verbraucherschutz




Auslandergefangenenstatistik
31. Mérz 2021

(Haftarten)
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe Sonﬁéf:eiggl:r:zzr;]z;?ung Abschiebehaft Gesamt
afghanisch 5 13 4 22
albanisch 3 3 6
agyptisch -
athiopisch -
algerisch 3 13 2 18
angolanisch 1 1
armenisch 1 1
aserbaidschanisch 1 1 2
bangladeschisch -
belgisch -
bolivianisch =
bosnisch-herzegowinisch -
britisch =
bulgarisch 2 2 4
burkinisch =
chinesisch =
eritreisch 2 3 5
estnisch =
franzésisch =
gambisch 1 1
ghanaisch -
georgisch 2 2 4
griechisch -
guineisch 1 1
indisch 1 1 2
irakisch 3 8 1 12
iranisch 2 1 3
israelisch =
italienisch 2 2 4
ivorisch =
jordanisch 1 1 2
kamerunisch >
kasachisch 1 2 3
kirgisisch 1 1
kongolesisch -
kosovarisch 2 2 4
kroatisch 1 1
kubanisch =
lettisch 1 2 3
libanesisch 1 1 2
liberianisch =
libysch 2 10 1 13
litauisch 1 1 2
malisch =
4 5 9
mazedonisch =
moldauisch 3 3
mongolisch -
montenegrinisch 1 1
mosambikanisch 1 1
nepalesisch 1 1
niederléndisch 2 2
nigerianisch -
norwegisch -
ostereichisch =
pakistanisch 1 1
polnisch 6 15 2 23
peruanisch -
portugiesisch -
ruménisch 5 7 1 13
russisch 1 5 6
saudi-arabisch 1 1
senegalesisch 1 1
serbisch 2 1 1 4
sierra-leonisch 1 1
slowakisch =
slowenisch =
somalisch 1 5 6
spanisch -
sudanesisch =
syrisch 9 9 8 1 27
tadschikisch 1 1
thailandisch =
togoisch -
tschechisch 4 4
tunesisch 1 7 8
tirkisch 3 1 4
turkmenisch =
2 2
ungarisch -
usbekisch =
venezolanisch 1 1
vietnamesisch 1 1
weiBrussisch =
ungeklart -
staatenlos 2 2
Summe 71 143 20 6 = 240

Thiringer Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz




Auslandergefangenenstatistik
31. Mérz 2020

(Haftarten)
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe Sonﬁéf:eiggl:r:zzr;]z;?ung Abschiebehaft Gesamt
afghanisch 7 12 6 25
albanisch 6 3 9
agyptisch 1 1
athiopisch -
algerisch 4 13 3 20
angolanisch -
armenisch 3 3
aserbaidschanisch 2 2
bangladeschisch -
belgisch -
bolivianisch =
bosnisch-herzegowinisch -
britisch =
bulgarisch 1 1 2
burkinisch =
chinesisch =
eritreisch 1 4 1 6
estnisch =
franzésisch 1 1
gambisch -
ghanaisch -
georgisch 3 5 8
griechisch -
guineisch -
indisch =
irakisch 7 7 1 15
iranisch 1 2 3
israelisch =
italienisch =
ivorisch =
jordanisch 1 1
kamerunisch >
kasachisch 1 1
1 i
kirgisisch 1 1
kongolesisch -
kosovarisch =
kroatisch 1 1
kubanisch =
lettisch 2 2
libanesisch 1 1
liberianisch =
libysch 4 11 15
litauisch 4 4 8
malisch =
2 6 8
mazedonisch =
moldauisch 1 3 4
mongolisch -
montenegrinisch 1 1
mosambikanisch 2 2
nepalesisch 1 1
niederléndisch 1 1
nigerianisch -
norwegisch -
ostereichisch =
pakistanisch 2 2
polnisch 10 11 21
peruanisch -
portugiesisch 1 1
ruménisch 6 7 13
russisch 2 4 6
saudi-arabisch 1 1
senegalesisch 1 1
serbisch 2 1 1 4
sierra-leonisch =
slowakisch =
slowenisch =
somalisch 4 1 5
spanisch -
sudanesisch =
syrisch 12 15 12 1 40
tadschikisch 1 1
thailandisch =
togoisch -
tschechisch 5 5
tunesisch 1 10 11
tirkisch 1 5 1 7
turkmenisch =
4 4
ungarisch 1 1
usbekisch =
venezolanisch 1 1
vietnamesisch 5 5
weiBrussisch =
ungeklart 2 2
staatenlos 2 2
Summe 85 163 26 2 = 276

Thiringer Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz




Ausléndergefangenenstatistik
31. Marz 2019

(Haftarten)
Sonstige
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe Freiheitsentziehung Abschiebehaft Gesamt
(ohne Abschiebehaft)
afghanisch 9 7 5 21
albanisch 2 1 3
athiopisch -
algerisch 7 13 1 21
angolanisch -
armenisch 1 1
aserbaidschanisch 1 2 3
bangladeschisch -
bangladeschisch -
bolivianisch a
bosnisch-herzegowinisch 1 1
britisch a
bulgarisch 3 1 4
burkinisch a
chinesisch a
dominikanisch a
eritreisch 2 5 7
estnisch a
franzosisch a
gambisch -
ghanaisch -
georgisch 4 2 6
griechisch -
guineisch -
indisch a
irakisch 2 6 8
iranisch a
israelisch 1 1
italienisch 2 2
ivorisch 1 1
jordanisch 2 2
kamerunisch a
kasachisch 1 1
kenianisch 1 1
kirgisisch -
kongolesisch -
kosovarisch 1 2 3
kroatisch 2 2
kubanisch a
lettisch 2 2 4
libanesisch a
liberianisch a
libysch 4 4 8
litauisch 3 3 6
malisch a
marokkanisch 2 2 4
mazedonisch a
moldauisch 6 6
mongolisch -
montenegrinisch 1 1 2
mosambikanisch 1 1
nepalesisch -
niederlandisch a
nigerianisch 1 1
norwegisch -
ostereichisch a
pakistanisch 2 2
polnisch 10 13 23
peruanisch -
portugiesisch 1 2 5]
rumanisch 8 12 20
russisch 3 6 1 10
saudi-arabisch 1 1
serbisch 2 2 3 7
sierra-leonisch 1 1
slowakisch a
slowenisch a
somalisch 3 4 7
spanisch -
sudanesisch a
syrisch 21 6 5 32
tadschikisch 1 1
thailandisch a
togoisch -
tschechisch 2 4 1 7
tunesisch 1 10 1 12
turkisch 3 3
turkmenisch a
ukrainisch 4 2 6
ungarisch 1 1
usbekisch a
vietnamesisch 4 4
weiBrussisch
ungeklart 1 1
staatenlos 1 1 2
Summe 103 138 18 4 = 263

Tharinger Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz




Ausléndergefangenenstatistik
31. Marz 2018

(Haftarten)
Sonstige
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe Freiheitsentziehung Abschiebehaft Gesamt
(ohne Abschiebehaft)
afghanisch 17 6 1 24
albanisch 3 2 5
athiopisch -
algerisch 7 2 9
angolanisch -
armenisch a
aserbaidschanisch 2 3 1 6
bangladeschisch -
belgisch -
bolivianisch a
bosnisch-herzegowinisch 1 1 2
britisch a
bulgarisch 2 2
burkinisch a
chinesisch a
dominikanisch a
eritreisch 2 6 8
estnisch a
franzosisch a
gambisch -
ghanaisch -
georgisch 3 4 7
griechisch -
guineisch -
indisch 1 1
irakisch 3 5 8
iranisch 2 2
israelisch 1 1
italienisch 2 2
jordanisch 2 2
ivorisch a
kamerunisch a
kasachisch 1 1 2
kenianisch 1 1
kirgisisch -
kongolesisch -
kosovarisch 5 1 6
kroatisch 1 1
kubanisch a
lettisch 1 1 2
libanesisch a
liberianisch a
libysch 6 3 9
litauisch 3 3 6
malisch a
marokkanisch 1 3 4
mazedonisch a
moldauisch 1 4 5
mongolisch -
mosambikanisch 1 1
nepalesisch -
niederlandisch a
nigerianisch 1 1
norwegisch -
ostereichisch a
pakistanisch 4 4
polnisch 7 13 2 22
peruanisch -
portugiesisch 1 1
rumanisch 8 5 1 14
russisch 5 2 7
serbisch 1 1 2 4
sierra-leonisch
slowakisch 1 1
slowenisch a
somalisch 2 2 1 5
spanisch 3 S
sudanesisch a
syrisch 11 1 3 15
tadschikisch a
thailandisch a
togoisch -
tschechisch 1 2 3
tunesisch 3 7 1 11
turkisch 3 1 1 5
turkmenisch a
ukrainisch 1 4 5
ungarisch 1 1
usbekisch a
vietnamesisch 1 3 4
weilrussisch
ungeklart 1 1 2
staatenlos 5 5
Summe 100 112 13 4 ° 229

Tharinger Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz




Ausléndergefangenenstatistik
31. Marz 2017

(Haftarten)
igkeit wngshaft Strafhaft afe (ohner;\b‘;cl;iebeh;:;”m Abschi Gesamt
afghanisch 6 6 1 13
albanisch 3 4 2 9
athiopisch
algerisch 3 2 5
angolanisch
armenisch 2 1 1 4
aserbaidschanisch 2 6 8
bangladeschisch
belgisch
bolivianisch
bosnisch-herzegowinisch 1 1
britisch
bulgarisch 1 3 4
burkinisch
chinesisch
dominikanisch
eritreisch 2 1 3
estnisch
franzésisch
gambisch
ghanaisch
georgisch 3 3
griechisch
guineisch
indisch 1 1
irakisch 3 3 1 7
iranisch
israelisch
italienisch 3 3
jordanisch 2 1 3
ivorisch
jugoslawisch
kamerunisch
kasachisch 1 1
kenianisch 1 1
kirgisisch
kongolesisch
kosovarisch 5 6 11
kroatisch 1 1 2
kubanisch
lettisch 1 2 3
libanesisch
liberianisch
libysch 3 1 4
litauisch 3 1 1 5
malisch
marokkanisch 2 1 3
mazedonisch 1 1
moldauisch 5 5
mongolisch
mosambikanisch 1 1
nepalesisch
niederlandisch
nigerianisch
norwegisch
oOstereichisch
pakistanisch 2 2
polnisch 7 8 1 16
peruanisch
portugiesisch
rumanisch 8 4 1 13
russisch 3 1 1 5
serbisch 2 3 1 6
sierra-leonisch
slowakisch 1 2 3
slowenisch 1 i
somalisch 1 1 2
spanisch
sudanesisch
syrisch 6 1 1 8
tadschikisch 1 1
thailandisch
togoisch
tschechisch 1 1 1 3
tunesisch 5 5
tiirkisch 2 4 1 7
turkmenisch
ukrainisch 3 3
ungarisch
usbekisch
vietnamesisch 4 4
weiBrussisch 1 i
ungeklart
staatenlos 1 4 1 6
Summe 71 101 11 4 187

Tharinger Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz




Auslandergefangenenstatistik

31. Marz 2016

(Haftarten)
origkeit Unter Strafhaft Jugendstrafe Son(s;ir?:eF:;i:;i]tizebr;]z;tr;ung Abschiebehaft Gesamt
afghanisch 10 1 11
albanisch 8 3 1 12
athiopisch
algerisch 5 5
angolanisch
armenisch 2 1 3
aserbaidschanisch 7 7
bangladeschisch
belgisch
bolivianisch
bosnisch-herzegowinisch 1 1
britisch
bulgarisch 1 1 2
burkinisch
chinesisch
eritreisch 1 1
estnisch
franzdsisch
gambisch 1 1
ghanaisch
georgisch 2 1 3
griechisch
guineisch
irakisch 5 2 1 8
iranisch
indisch
israelisch
italienisch 2 2
jordanisch 1 1
ivorisch
kamerunisch
kasachisch 2 2
kenianisch 1 1
kirgisisch 1 1
kongolesisch
kosovarisch 4 3 1 1 9
kroatisch 1 1
lettisch 1 1
libanesisch 1 1
liberianisch
libysch
litauisch 2 2
malisch
marokkanisch 1 1
mazedonisch
moldauisch 1 4 5
mongolisch
mosambikanisch 1 1
nepalesisch
niederlandisch 2 2
nigerianisch
norwegisch
oOstereichisch
pakistanisch 1 1
polnisch 14 4 18
peruanisch
rumanisch 9 8 1 18
russisch 1 2 1 4
serbisch 4 4
sierra-leonisch
slowakisch 1 1
slowenisch
somalisch 1 1 1 3
spanisch
sudanesisch
syrisch 1 1 2
tadschikisch 1 1
thailandisch
togoisch
tschechisch 2 2
tunesisch 1 8 9
turkisch 2 5 1 8
turkmenisch
ukrainisch 1 2 3
ungarisch 1 1
usbekisch
vietnamesisch 8 1 9
weiBrussisch 1 1 2
ungeklart
staatenlos 2 5 7
Summe 82 85 6 4 0 177

Thiringer Ministerium fur Migration, Justiz und Verbraucherschutz




Auslandergefangenenstatistik
31. Marz 2015

(Haftarten)
origkeit Unter Strafhaft Jugendstrafe Son(s;ir?:eF:;i:;i]tizebr;]z;tr;ung Abschiebehaft Gesamt
afghanisch 2 1 3
albanisch 2 2
athiopisch
algerisch 1 1
angolanisch
armenisch 3 3
aserbaidschanisch 5 5
bangladeschisch
belgisch
bolivianisch
bosnisch-herzegowinisch
britisch
bulgarisch 3 3
burkinisch
chinesisch 1 1
estnisch
franzosisch
gambisch 1 1
1
georgisch 1 1
griechisch
guineisch
irakisch 2 1 1 4
iranisch
indisch 1 1
israelisch 1 1
1 1
jordanisch 1 1
ivorisch
jugoslawisch
kamerunisch
kasachisch 1 1
kirgisisch 1 1
kongolesisch
kosovarisch 2 1 1 4
kroatisch 1 1
lettisch 1 1
libanesisch 1 2 3
liberianisch
libysch
litauisch 2 7 9
malisch
marokkanisch
mazedonisch
moldauisch 4 4
mongolisch
mosambikanisch 2 2
nepalesisch
niederléandisch 1 1
nigerianisch
norwegisch
oOstereichisch
pakistanisch 1 1
polnisch 5 7 2 14
peruanisch
2 2
rumanisch 6 4 10
russisch 1 4 5
serbisch 1 2 3
sierra-leonisch
slowakisch 1 1
slowenisch
somalisch 1 1
spanisch
sudanesisch
syrisch
tadschikisch 1 1
thailandisch
togoisch
tschechisch 2 1 3
tunesisch 1 6 7
turkisch 3 3 1 7
turkmenisch
ukrainisch 2 2
ungarisch 4 4
usbekisch
vietnamesisch 6 2 8
weiBrussisch 2 2
ungeklart
staatenlos 3 1 4
Summe 35 86 5 4 0 130

Thiringer Ministerium fur Migration, Justiz und Verbraucherschutz




Auslandergefangenenstatistik

Gesamt (Strafe)

Sonstige Zahl d
- . Untersuchungs- Jugendstraf- Freiheitsen- Abschiebungs- y
Staatsangehdrigkeit Strafgefangene . Gefangenen/
gefangene gefangene tziehung (ohne gefangene
; Herkunftsland
Abschiebehaft)
afghanisch 0 3
albanisch
athiopisch
algerisch
angolanisch
armenisch

aserbaidschanisch

bangladeschisch

belgisch

bolivianisch

bosnisch-herzegowinisch

britisch

bulgarisch

burkinisch

chinesisch

dominikanisch

estnisch

franzosisch

gambisch

ghanaisch

georgisch

griechisch

guineisch

irakisch

iranisch

indisch

israelisch

italienisch

jordanisch

ivorisch

jugoslawisch

kamerunisch

kasachisch

kongolesisch

kosovarisch

kroatisch

kubanisch

lettisch

libanesisch

{liberianisch

[libysch

litauisch

malisch
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Ostereichisch

pakistanisch
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turkmenisch
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ukrainisch
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ungarisch
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Auslandergefangenenstatistik Gesamt
Untersuchungs- | Strafgefangene | Jugendstraf- Sonst. Abschiebungs- Zahl d.

gefangene gefangene Freiheitsent- gefangene Gefangenen/

Staatsangehorigkeit ziehung (ohne Herkunftsland
Ab-
schiebehaft)

afghanisch 0
albanisch
athiopisch
algerisch
angolanisch
armenisch

aserbaidschanisch

bangladeschisch

belgisch

bolivianisch

bosnisch-herzegowinisch

britisch

bulgarisch

burkinisch

chinesisch

dominikanisch

estnisch

franzosisch

gambisch

ghanaisch

georgisch

griechisch

guineisch

irakisch

iranisch

indisch

israelisch

italienisch

jordanisch

ivorisch

jugoslawisch

kamerunisch

kasachisch

kongolesisch

kosovarisch

kroatisch

kubanisch

lettisch

libanesisch

{liberianisch

[libysch
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malisch
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tunesisch

turkmenisch

ukrainisch

ungarisch

usbekisch

vietnamesisch

weiBrussisch

ungeklart

staatenlos
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	Auslastung der Thüringer Justizvollzugsanstalten
	1.	Wie hat sich die Auslastung Thüringer Justizvollzugsanstalten seit dem Jahr 2013 entwickelt (jährliche Gliederung zum Stichtag 1. Januar des jeweiligen Jahres nach Justizvollzugsanstalt, Anzahl der grundsätzlich vorhandenen und tatsächlich belegten Haftplätze nach Haftart sowie Geschlecht und Staatsangehörigkeit der Gefangenen)?
	2.	Wie bewertet die Landesregierung das Bedrohungspotential für Justizvollzugsbeamte und Tarifbeschäftigte in den Justizvollzugsanstalten?
	3.	Wie hat sich nach Kenntnis der Landesregierung das Bedrohungspotential in den vergangenen Jahren entwickelt? Wie wird die Antwort begründet?
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